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Даме и господо,

Посебно ми је задовољство да будем дио ове манифестације, јер резултати Комисије за очување културних
споменика показују да Дејтонски споразум може функционисати, и то за добро свих грађана Босне и
Херцеговине.

Данашња манифестација организована је заједно са европском културном организацијом Europa Nostra, и
мислим да то показује да је културно насљеђе Босне и Херцеговине важно не само за грађане ове земље
него и за грађане цијеле Европе.

Године 2010. годишња награда коју заједно додјељују ЕУ и Europa Nostra (у међувремену позната као
‘Оскар за културу’) додијељена је Комисији за заштиту културних споменика БиХ.

Те године награда је додијељена једино овој комисији, а у образложењу је истакнутo колико су – за цијелу
Европу – важни напори ове институције на заштити, обнови и унапређењу културног насљеђа ове земље.

Насљеђе  Босне  и  Херцеговине  укључује  исламску,  хришћанску  и  јеврејску  умјетност,  архитектуру  и
књижевност – и одражава њихову међусобну интеракцију – интеракцију која је произвела јединствену
европску традицију толеранције и креативности.

***

Но, културно насљеђе Босне и Херцеговине и даље нападају они који желе да га се одрекну из идеолошких
разлога.  А  када  није  предмет  напада,  културно  насљеђе  је  занемарено  због  административних  или
финансијских ограничења.

Велико европско умјетничко, архитектонско благо и богатство писане ријечи се систематски деградира.
Музеји, галерије и библиотеке су приморани на затварање.

Ово је питање које брине не само академике и умјетнике. Брине и грађане широм земље, без обзира којој
заједници  припадају,  јер  нестаје  њихова  културна  баштина.  Не  смије  се  дозволити  да  пропадну
институције које чувају ту баштину.

***

У тренутној предизборној кампањи чули смо сличне слогане о опасностима које једном народу пријете од
другог и о неизбјежности, чак и пожељности, подјеле.

Но, сви ми знамо да у Босни и Херцеговини постоји далеко старија и далеко богатија традиција повјерења,
толеранције и плурализма. То је традиција која се одражава у културној баштини чије је чување, према
Дејтонском мировном споразуму, повјерено овој комисији.

Дебата о култури и споменицима културе није само дебата о музејима или библиотекама, о џамијама или
црквама. То је дебата о души Босне и Херцеговине, а ту душу вриједи сачувати.

Хвала.
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